E I Legon n° 5 : Enchdinement d'opérations ] i

I - Priorités opératoires

Regles de priorité

Pour calculer une expression, on effectue : .

® les calculs entre ..o, €0 COMMengant par les parenthéses les plu

intérieures ;

D 1S oo X

@ 1S oo et les

@ puis les et 1es .

Quand des opérations ont le méme niveau de priorité, on les effectue de ..o, % |

Dans une expression fractionnaire, on considere que le numérateur et le dénominateur sont

entre parentheses. 7
Méthode . . ,

® Je commence par recopier |'expression de départ.

2\

® Je fais bien attention aux différentes régles a appliquer pour additionner, soustraire,
multiplier ou diviser des hombres relatifs |

@ Je présente bien mes calculs en retournant a la ligne a chaque étape et en n'oubliant
pas de recopier les calculs non effectués.

f @ A chaque étape, je souligne ou surligne les opérations prioritaires.
y

Exemples :

Regle des signes

A:13—5><(3—11)—‘7/ «—» x « —» donne « +» B=7-3x42+11
)

~——
A4=130)5x (D8) -7 «—»x«t»domne«—> = p_7()3x16+11
- 4 —»d -
A= 13440 —7 “h>» i« —>donne «— > B=7-48 +11
15+ 3
A=53—7 C= —— B=—-41+11
—2X3
A =46 18 B = —30
» C =
-6
C=18:(—6)
=3
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IT - Du frangais au langage mathématique

Vocabulaire

Une expression porte le hom de la derniere opération qui est effectuée. Si c'est

V' une addition, alors I'expression est une ... |

V' une soustraction, alors l'expression est une ... .
v'une multiplication, alors I'expression est un ... |
v

une division, alors I'expression @St UNn ... -

Exemples :
® Traduis par une expression mathématique chaque phrase ci-dessous :

v' A est la différence entre 50 et le produit de 6 par 4 : A =50 —6 X 4 ,

V" B est le produit de —12 par la différence entre 17 et 8 : B = —12 X (17 — 8)
@ Traduire chaque expression mathématique ci-dessous par une phrase :

v C=24:6+16 : C estlasomme du quotient de 24 par 6 et de 16.

45

v D= Tac D est le quotient de 45 par la différence entre 14 et 5.
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